

# 他傷害她 or 她傷害他

Bobby 打了 Joe

你會如何將以上兩個人冠上性別呢？

也許大多數人都會覺得 Bobby 是男性, Joe 是女性, 為什麼呢？

分手、離婚、復合不成、求愛遭拒.....。  
近年來，情殺事件層出不窮，若整理一年以來的相關事件，我們可以發現事件中的受害者幾乎都是女性，而加害者幾乎都是男性。

但是，家防中心副主任王惠宜指出，親密關係暴力中，男性家暴受害者有逐年微幅上升趨勢，從 99 年的 943 件, 100 年來到了 1040 件, 101 年則為 1133 件，也就是說，許多事件的受害者也有可能是男性。

英國的 ManKindInitiative 拍攝了一項社會實驗，他們請來一男一女，看起來就像是情侶或夫妻，讓他們在公園大吵一架，並且互相施暴。

第一次，由男方先對女方行使暴力行為，男方掐住女方的臉，一名女性路人見狀，立刻介入阻止，其他路人也紛紛聚集調解，大家都在幫女方說話。

第二次，換女方對男方行使暴力，女方用力推開男方，大家都注意到了，但...卻沒有任何作為，路人們駐足，是為了當笑話看，接著不再有人注意他們，也沒有人來阻止女方。

影片最後，出現一段話：**在英國，家暴受害者有 40% 是男性。**雖然這是指英國的比例，但實驗的意義，是想讓大家知道，不該把施暴者與男性畫上等號，女性也會對男性施加暴力。



受暴者並非僅限於單一性別，受害者亦涵蓋男女兩性別。因此，性別平權推動，是為了創造一個更公平、合理的和諧社會，讓每一位置身於社會中的人都享有被友善對待的機會。

參考資料來源

<http://www.ettoday.net/daledon/post/3407>

